
CONSEIL AGL 2023.05.06

LOUVAIN-LA-NEUVE | MONTESQUIEU 02 | 9H30

PROCÈS VERBAL

A. ACCUEIL

1. Accueil des conseiller·es

Nombre de membres avec voix délibératives : 83

Présent·es et représenté·es :

Présent·e Représenté·e par Note

ABDI Ahmed

BOBORODEA Alexandru Tudor

BOLLEKENS Gil Jean-Baptiste Geelhand de Merxem

CANAS PEREZ Ambre

COLLIN Inès Wail Qadari Jamai

CONROUX Lucas Luc Dejalle

DE CREM Amandine Théo De Roose

DE ROOSE Théo

DEJALLE Luc Départ 17:40

DELCOURT Romain

DELIRE Thomas Arrivée 11:19

DIFI Sara Arrivée 10:06

DOYEN Thibaut

DUPONT Tiffany

DUQUESNE Aurore

EKE TCHAMY Stéphane Alain Arrivée 11:08

EL MEJDOUB Inès Priscillia Kayoka Kotananga

GEELHAND DE MERXEM Jean-Baptiste

GEERTS Maxime

GILLES Martin

GOOSSENS Tristan

GORDO FONTAO Ana Arrivée 10:21

HACHE Elise Alice Paenhuys

HAVELANGE Justine Arrivée 11:52/Départ 13:15

KADDAR Amal

KAYOKA KOTANANGA Priscillia Arrivée à 13h

KOUTSOUGERAS Iphigénie Départ 17:50



LATOUR Bastien

LAVANANT Guénaëlle Ambre Canas Perez

LEBRUN Alessia

LETOR Miguel Justine Havelange

MANDAN Eduard

MICHAUX Fiorile Thomas Delire

MORREN Léo

NICOSIA Lucie

PAENHUYS Alice

PAISSE Pauline

PECHEUR Alice

PETIT--ERSKINE Kiara

PIRLOT Adélie

PÉMERS Nicolas

QADARI JAMAI Wail Arrivée à 11:27

THOMA Clément

TIA Benita Adélie Pirlot

VAN OPPENS Manon

VENMANS Sebastian

VILLETTE Emile Aurore Duquesne

VAN STEENBERGHE Antoine Départ 15:30

Externe : Florian Salvignol

Permanent·es/jobistes : Bryan Meganck, Amandine Perzyna

2. Approbation de l’ODJ

L’ODJ a été approuvé au consensus

B. POINTS DE FORMATION

1. « Introduction au déroulement d’un Conseil »

Nicolas Donnay explique le déroulement des conseils de manière générale, la vie AGL extérieure au conseil

(commission, GT, ..), rôle des conseiller.es.

2. « Introduction à la procédure de vote »

Nicolas Donnay explique les deux grands types de procédures :

- Papier (lorsqu’il y a plus que 9 possibilités pour le vote)

- Electronique (méthode utilisée le plus souvent)

- Choix multiples

- Vote de résolution (Pour, contre, abstention)

Types de votes :

- vote de personnes (doit se faire à bulletin secret)

- vote de notes et documents, peut se faire au consensus (ou à l'absence d’opposition)

- vote de décisions du conseil, peut se faire au consensus (ou à l'absence d’opposition)



Nicolas Donnay forme le Conseil à l’utilisation des boitiers de vote avec des votes fictifs.

3. Formation croisée donnée par Iphigénie

Pourquoi s’engager dans le mouvement étudiant ?

Impact politique :

1) Débat mouvant “ Obtenir la gratuité des supports de cours, oui mais comment ? Plutôt négociation ou

plutôt action ?“

Une majorité de conseiller·es se place du côté de la négociation

Intervention aléatoire :

Négociation

Jean-Baptiste Geelhand : que de la négociation dans un premier temps.

Bastien Latour : négociation car se sent personnellement plus concerné par cette méthodologie

Action

? : il ne faut pas mettre la négociation sur le côté mais pour de l’action sur le terrain.

Centre

Alice Pêcheur : un juste milieu des deux l’un ne fonctionne pas sans l’autre

Exemple de luttes qui ont alliés négociation et action :

1. Décret Lebrun : 1993 (fusion entre des hautes écoles). Manifestation dans les villes universitaires =>

réussite à annuler le décret et obtenir une version allégée.

2. Aide psychologique gratuite : victoire de l’AGL => principalement de la négociation. Voir le personnel

du service d’aide, les admin, etc. Processus institutionnel.

3. Printemps érable (film carré rouge sur fond noir) : une des plus grandes manifesations étudiantes

Conclusion, la représentation c’est à la fois se former en instance et négociation, et à la fois se former à

revendiquer des choses, s’investir, descendre dans la rue,… Chacun·e ses forces, il faut respecter l’engagement

de chacun·e.

“Vous pouvez avec ce que vous avez, faire ce que vous voulez “

Impact culturel :

“Gagner sur le long terme”

Ce qu’on a fait :

- Midi de la transition : collaboration avec des KAP’s

- Soupe populaire

- Descentes d’auditoires

=> Pas de victoire politique

Wooclap : “Victoires de l’AGL”

Conclusion, les luttes se transmettent : “plante des fleurs et les autres les récolteront pour toi”.

Impact biographique :



Activité : Qui est-ce ?

- 3 groupes devant chercher des informations sur plusieurs personnes passées par l’AGL.

● Benjamin Peltier et Hélène Jane-Aluja

● Véronique Oruba et David Mendez Yepez

● Isabelle Ferreras et Patrick Dupriez

L’importance du symbole :

- Importance de s’identifier à une problématique (sensibiliser les autres).

- Construire un groupe

- Ex : Mouvement Me Too (2007 - lancer un # pour dénoncer les violences sexuelles => popularisé en

2017). Plus de 10 ans pour qu’un groupe se forme.

Impact politique , biographique et symbolique : 3 axes qui donnent envie de s’investir

C. POINTS DE DÉCISION

1. Vote des cooptations

● Brieuc Dallemagne pour conseil de fac EPL

Pour Contre Abstention Quorum

27 1 7 42,17%

Brieux Dallemagne est coopté pour le conseil de faculté EPL

● Charles Van Hees pour le Conseil de fac EPL

Pour Contre Abstention Quorum

27 0 7 40,96%

Charles Van Hees est coopté pour le conseil de faculté EPL

● Nicolas Donnay pour le Conseil de fac ESPO

Pour Contre Abstention Quorum

22 7 6 42,17%

Nicolas Donnay est coopté pour le conseil de faculté ESPO



2. Décharge de la Présidence du Conseil 2022-2023

La présidence du Conseil 2022-2023 a été déchargée avec absence d’opposition

3. Election de la présidence du Conseil 2023-2024 discussion

Théo De Roose présente la DPG de la présidence du Conseil et précise le rôle de chacun·e au sein de celle-ci. Il

rappelle que le conseil est souverain et a donc toujours le dernier mot sur les décisions. Il rappelle également la

possibilité de motion de méfiance en cas de désaccord total avec les décisions prises.

L’organisation est divisée entre 3 personnes (Iphigénie Koutsougeras, Bastien Latour et Théo de Roose)

Bastien se chargera de l’organisation générale des Conseils.

L’objectif sera de poster un calendrier en début de quadrimestre avec les lieux et dates des Conseils.

Ceux ci se dérouleront une fois par mois et une fois par quadrimestre sur un site différent de Louvain-La-Neuve

Pour les ODJ il faudra se référer à l’article 8 du ROI

Il y aura un retour des mandats par Conseil.

Gestion des débats :

Elle (la Présidence du Conseil) aura un rôle préventif et répressif, elle peut exclure toute personne qui dérange

et participe au tumulte durant un conseil.

Elle veillera à une répartition équitable des paroles pour éviter les biais de genre et d’ancienneté.

Theo De Roose explique que les procurations seront à transmettre au plus tard 30min avant le début du conseil.

Leur présidence sera axée sur le suivi des mandats internes et externes avec des retours en conseil.

La présidence du Conseil sera constituée d’une co-présidence à trois.

Iphigénie Koutsougeras se présente, elle explique qu’elle est à l’agl depuis 2 ans,d’abord comme responsable

communication puis comme secrétaire générale. Elle est surtout là l’année prochaine pour faire une bonne

passation et former les autres membres de présidence du Conseil pendant le premier quadrimestre car part en

Erasmus le second. Elle souhaite apporter son expérience au Conseil.

Bastien Latour est élu depuis l’année passée et est Conseiller à l’AGL. Il s’est rendu compte que le Conseil était

important pour ses enjeux,... Il compte sur Iphi pour être formé et est motivé d'apprendre.

Théo De Roose est délégué en master 1 droit, la représentation étudiante est un projet important pour lui

depuis le début de ses études (début à Namur à l’AGE).

Répartition des compétences entre les 3 :

Iphigénie sera chargée de

- la formation des conseiller·es

- investir les conseiller·es dans les projets du comité

- la gestion des mandats internes et externes.

- l’organisation du Conseil (gestion des réunions)

Théo sera chargé de

- relation extérieure (Delgov)

Bastien sera chargé de



- la logistique des conseil

- l’organisation des séances d’amendements

Parole aléatoire :

Adélie Pirlot a hâte que cette équipe organise les conseils

Léo Morren leur souhaite du succès et se pose la question sur la tenue de l’ODC ?

Iphigénie Koutsougeras explique que c’est dans leur DPG, mais qu’ils·elles sont chaud·es de travailler avec un

éventuel ODC.

Théo De Roose souhaite que les nouveaux·elles aient plus de place par rapport aux ancien·nes notamment

grâce à l’ODC.

Wail Qadari Jamai demande un rappel sur ce qu’est l’ODC.

Nicolas Donnay explique que c’est un organe interne à l’AGL mais extérieur à la présidence du Conseil qui a été

créé il y a 2 ans. Celui-ci a pour mission d’observer le déroulement des conseils et de travailler sur des

thématiques transversales liées à ceux-ci.

Justine Havelange précise qu’il observe aussi le comité et réexplique les conditions d’admission qui sont assez

restrictives. (Ne pas être membre de la présidence du Conseil, ne pas être membre de l’actuel comité ni de celui

de l’année précédente, ne pas être membre d’un ORC ou de la délégation ORC)

Nicolas Donnay expose une remarque sur la DPG, le fait que les personnes apportent la procuration papier est

peut être pas la meilleure solution, ca reste mieux qu’elles l’envoie par mail pour centraliser. Il ajoute une

remarque pour les conseils de site (et BDE) en suggérant que ce serait une bonne chose d’avoir une personne

ayant pour rôle les relations avec bde et site.

Iphigénie Koutsougeras explique qu’ils·elles n’ont pas encore eu l’occasion d’y réfléchir mais qu’il y a quand

même un point dédié aux sites dans la DPG.

Edouard Mandan pose une question sur la page 7 de la DPG sur un point qui concerne les moyens de contact

de la PdC. et rappelle que le moyen officiel de contact de la PdC est la boite mail.

Iphigénie et Théo expliquent qu’ils·elles sont plutôt joignables par messenger et Bastien dit qu’il est peu sur

messenger mais consulte régulièrement ses mails.

4. Approbation de la présidence du Conseil et de la DPG

Pour Contre Abstention Quorum

40 0 1 49,4%

La présidence du Conseil 2023-24 est élue et sa DPG approuvée



5. Election du ticket

Adélie Pirlot annonce le comité dit “Les gueux.se.s “ (sic) et se présente comme Présidente de l’AGL.

Lucie Nicosia explique avoir déjà travaillé avec Adélie et sait que malgré que ce soit sa première année elle

pourra se former avec elle. Elle se présente comme secrétaire générale.

Aurore Duquesne se présente comme VP Enseignement pour la deuxième année

Alexandru Tudor Boborodea se présente comme VP transition écologique également pour la deuxième année.

Sebastian Venmans se présente comme co-VP TE avec Alexandru. Il veut faire bouger les choses et faire

avancer la transition de l’UCLouvain.

Priscillia Kayoka est en master 1 Droit et se présente comme co-VP social avec Gilles

Gilles Meurant est en master 2 SPOL et se présente comme co-VP Social, c’est sa 1ère année à l’AGL, il veut

s’impliquer dans la vie universitaire pour sa dernière année à l’UCLouvain.

Fiorile Michaux se présente comme VP inclusivité. Elle est membre de l’Angela.

Amel Goossens se présente comme présidente de la commission inclusivité.

Adélie Pirlot présente la DPG :

Contexte de crise : sanitaire, économique, écologique qui impacte toutes les sphères de la société.

Priorité des dossiers sociaux.

Contexte de réforme (paysage, formation initiale enseignant, calendrier académique)

Contexte positif : les choses avancent

S’inscrit dans la continuité du travail qui a été réalisé cette année

Points généraux :

Continuer à lutter pour le refinancement de l’ES, sortir du principe d’enveloppe fermée, travailler avec les

syndicats et autres acteurs·rices de la société, veille sur la numérisation (cela ne pas devenir un substitut mais

rester un outil bien utilisé et bien pensé).

Continuité à s’intéresser à la situation des étudiants étrangers : de plus en plus de conditions (ex : on parle de

remonter les minervals pour les erasmus).

Continuer la lutte contre les VSS, il n’y a toujours pas de CPVS en BW.

Lutte contre les discriminations

Etudes médicales : lutte contre les numéros inami

Lutte contre la crise climatique

Les élections fédérales et rectorales se passeront l’année prochaine, il faut conscientiser les étudiant·es sur

l’importance de ces scrutins.

Détresse psychologique des étudiants

Continuer à travailler avec notre ORC et ses dossiers

Être attentif au dossier de la fusion avec St-Louis.

Lucie Nicosia décrit la vision générale et les valeurs

La vision essentielle correspond à la note Arlequ’2 et ses piliers, la démocratisation et l’émancipation de

l’enseignement supérieur.



Aurore Duquesne Les dossiers en enseignement seront la réforme des agrégations, la fusion avec St Louis, le

calendrier académique. Elle travaillera avec les BDE et UBE pour avoir un lien entre l’AGL et les étudiant·es.

Elle souhaite travailler sur la pédagogie et la méthodologie des évaluations et bien sûr sur la qualité de

l’enseignement.

Sebastian Venmans énonce la crise écologique qui nous suit depuis plusieurs années. Il souhaite travailler sur

une alimentation plus durable notamment avec une diminution de la consommation de viande.

Alexandru Tudor Boborodea parle de la phase pilote de bachelier en transition en EPL qu’il souhaiterait

implanter dans d’autres cursus. Il souhaite renforcer la collaboration avec les acteur·rices de tous ces enjeux.

Priscillia Kayoka souhaite la continuité du travail de la commission et veut soutenir la campagne “C’est la

dèche” de la FEF, notamment en travaillant sur le prix du Resto U.

Amel Goossens veut une bonne collaboration avec les collectifs étudiants. Il y a un objectif d’ouvrir une cellule

d’écoute pour la communauté LGBTQIA + .

Questions :

Tiffany Dupont s'interroge sur le statut étudiant d’Alexandru vu qu’il sera doctorant.

Antoine Van Steenberghe parle du point de la DPG parlant de la position contre la réélection de Valérie

Glatigny au poste de ministre de l'enseignement supérieur, il pose un point d’attention sur le fait de ne pas

prendre de position politique stricte. La DPG parle d’espace de militance alors que ça pourrait être un espace de

débat. Concernant les cours en DD, il semblerait plus intéressant d'intégrer les questions DD au sein d’autres

cours pour être plus dans l’application.

Luc Dejalle se demande ce qu’il en est de l’ODC ?

Réponses :

Alexandru explique que les doctorant·es sont considéré·es comme des étudiant·es de 3ème cycle et par

conséquent gardent le statut d’étudiant·e. Concernant les cours DD, il explique que le but est d’intégrer les

enjeux DD dans les cursus et non pas d’avoir un cursus DD.

Adélie parle des élections fédérales et précise qu’en tant qu’organe de représentation étudiante, on a un poids

dans ces élections. Beaucoup de réformes qui sont passées ont mis à mal l’enseignement supérieur. Il y a donc

un positionnement contre la personne car les réformes qu’elle portent sont contre les valeurs et positions de

l’AGL et de la FEF. L’ODC n’est pas mentionné dans la DPG mais reste en réflexion.

Questions :

Alice Paenhuys concernant la fusion avec St-Louis, se demande avec quels acteur·rices il y a t’il une volonté de

travailler ?



Edouard Mandan constate qu’il y a bcp de nouveaux·elles, comment cela va se passer niveau expérience et

intégration des nouveaux·elles ? Il se pose également une question par rapport à la position sur le comodal

alors que la position de l’UCLouvain est plutôt contre.

Justine Havelange croit en le nouveau comité et leur souhaite du courage car beaucoup de dossiers vont

arriver.

Réponses :

Priscillia Kayoka concernant l’expérience, elle dit qu'il y a des passations, de l’entraide et le soutien d’une

équipe. Elle rappelle qu’il y a des nouveaux·elles chaque année.

Alexandru explique qu’ils seront 2 pour VP TE, la tâche a pris de l’ampleur cette année, mais ils se complètent,

de plus il y aura une passation.

Aurore Duquesne dit qu’elle aimerait avoir plus de contact avec les étudiants de St Louis. Elle souhaite un·e

invité·e permanent·e de St-Louis pendant les réunions du comité. Il faudra surveiller par rapport aux élections

et aussi les intégrer aussi aux réunion 4x2

(Réunion avec les 3 corps : CORTA,CORSCI,CORA)

Adélie Pirlot n’est pas contre le comodal car elle est consciente que cette solution peut aider des étudiant·es

mais elle est contre l’abus du comodal, il faut éviter d’avoir des étudiant·es livré·es à eux·elles-mêmes.

Concernant le manque de place en auditoire, c’est un problème d’infrastructure, il ne doit donc pas être résolu

par du comodal mais par une meilleure capacité d’infrastructure.

Priscillia Kayoka a peur de la dématérialisation des cours.

Questions : (salves aléatoire)

Clément Thomas adresse un message de soutien pour l’année qui va suivre. Concernant la partie transition et

le sujet de la diminution de la consommation de viande, il se demande s' il y a déjà des idées.

Ana Gordo Fontao explique qu’elle est nouvelle et ne sait pas particulièrement quoi dire, mais se sent optimiste

au vu de ce qu’elle entend. Elle est enthousiaste au sujet de la création de la cellule d’écoute LGBTQIA+

Réponses :

Sebastian indique qu’il n’est pas contre la consommation de viande mais pour la diminution de sa

consommation. Amnesty sensibilise sur des chiffres grâce à des pubs, l’idée serait de faire la même chose avec

des banderoles présentant des chiffres alarmants sur le sujet.



Interventions :

Ahmed Abdi félicite la nouvelle équipe, il a une question par rapport à la cellule, si des étudiant·es veulent

créer une cellule pour une minorité comment faire ?

Adélie Pirlot dit que si c’est de leur propre initiative, alors les personnes peuvent la créer et l’AGL soutient et

promeut. Il est aussi possible de travailler sur le sujet dans la cominclu.

Léo Morren demande au comité entrant s'il trouve pertinent de nommer une personne directement et propose

de retirer le nom.

Réactions aux proposition d’amendements et remarques :

Adelie :

Le comité accepte les amendements de Simon.

Le comité accepte l’ajout du mot “ durable” dans le point de la dernière page.

Le comité accepte la modification du mot “ liberal” en “mercantile” à la page 6, point (10).

Adelie Pirlot indique à Léo que le comité souhaite garder le nom de la personne et en assume les

responsabilités.

Thomas Delire dit que ce n’est pas grave de garder le nom, son travail est public donc et n'étant pas d’accord

avec son travail on peut la nommer et que c’est notre droit.

Amendements

● Correction de forme approuvée sans opposition

● Remplacer « Nous nous positionnons également contre la réélection de la Ministre Valérie Glatigny au

poste de ministre de l’Enseignement supérieur, considérant que ses choix politiques durant son mandat

actuel ont mis à mal l’enseignement supérieur et les droits et intérêts des étudiant.e.s » par « Nous

nous positionnons également contre la désignation d’un.e ministre de l’Enseignement supérieur qui

s’inscrirait dans la continuité politique des projets Valérie Glatigny qui ont mis à mal l’enseignement

supérieur et les droits et intérêts des étudiant.e.s »

Pour Contre Abstention Quorum

42 1 0 51,8%

amendement approuvé



● A chaque occurrence dans le document, remplacer « Au niveau fédérale comme au niveau

universitaires » par « tant au niveau fédéral, communautaire qu’universitaire ».

Pour Contre Abstention Quorum

44 1 0 54,21%

amendement approuvé

● Ajouter le terme « et communautaires » à la page 7, point (15).

Pour Contre Abstention Quorum

42 0 3 54,21%

amendement approuvé

● Remplacer le terme « libéral » par le terme « mercantile » à la page 6, point (10).

Pour Contre Abstention Quorum

29 8 10 55,42%

amendement approuvé

● Remplacer des « solutions effectives » par des « solutions effectives et durables » à la page 20.

Pour Contre Abstention Quorum

46 0 1 56,63%

amendement approuvé



6. Approbation du Ticket avec sa DPG et les amendements:

Pour Contre Abstention Quorum

46 0 1 56,63%

Le ticket avec sa DPG est élu

7. Election du Comité

Ambre Canas se présente en tant que co- responsable communication, elle explique qu’elle est étudiante en

chimie, impliquée dans la cominclu depuis 1an et a travaillé sur le projet de l’abécédaire de la cominclu.

Thibaut Doyen se présente avec Ambre en tant que co-responsable communication. Il est étudiant en sciences

politiques et s’investit depuis le Q1 à l’AGL. Il a une expérience dans la com’.

Leurs points sont :

- Renforcer les liens avec les étudiant·es et les BDE (descentes d’auditoires, etc)

Encore trop de personnes ne sont pas familières avec l’AGL et ses combats, leur volonté est

d’améliorer ça et de vulgariser.

- La Savate sous forme de petites revues (permettre aux étudiant·es d’avoir un regard sur l’actualité du

campus (calendrier, etc)

- Augmenter la visibilité sur les réseaux sociaux (surtout pour les nouveaux·elles étudiant·es)

Amaury Vinogradof se présente en tant que trésorier. Il est présenté par Adélie. Il étudie en master de science

de la population. Il a de l’expérience dans le tournage de vidéo. Il a une expérience de gestion de comptabilité

grâce au fait qu’il ait été administrateur du parlement jeunesse pendant 3 ans et qu’il ait fondé deux ASBL

(FELOBEL et Eloquence & Democracy)

Alessia Lebrun est nouvelle mais connaît déjà du monde à l’AGL. Elle est Kapiste depuis sa BA1 et souhaite se

former. Ses volontés sont de travailler avec les Kap’s et de légitimer la place de l’AGL au sein de la communauté

universitaire.

Questions :

Eduard Mandan demande comment ils·elles comptent gérer ces responsabilités avec leurs autres engagements.

Manon Van Oppens entend qu’il y a une volonté de partenariat avec les kap’s mais se demande si c’est aussi le

cas avec des ASBL ou d’autres plus grosses organisations.

Réponses :

Ambre Canas répond qu’elle n’est pas très au clair par rapport à tous ses engagements pour l'année prochaine,

mais une coresponsabilité permet de se partager les tâches et c’est plus plus facile pour déléguer.



Thibaut Doyen dit que le principal est l’organisation, l’objectif de mettre en place la commission pour soutenir

le travail des corespos.

Alessia Lebrun se dit prête à s’engager comme kapiste et comme responsable à l’AGL. Concernant les

partenaires, elle dit qu’il faut être créatif·ve pour les débats et conférences, elle est ouverte à toutes les idées,

mais de manière générale ça semble encore loin pour elle.

Questions :

Wail Qadari Jamai adresse un message de remerciement pour l’engagement. Il se demande comment Ambre et

Thibaut compte se partager leurs tâches et demande quid de Tik Tok et Twitch.

Réponses :

Ambre Canas dit que le partage des tâches est encore flou.

Thibaut Doyen indique qu’ielles sont parti·es dans l’optique de Ambre sur le terrain et lui qui fait les RS, mais dans

l’ensemble c’est pas encore bien fixé. Pour les autres réseaux sociaux, il explique qu’il n’est pas la personne la plus

appropriée pour Tik Tok et Twitch mais compte sur la commission pour avoir des personnes plus compétentes dedans.

Votes :

● Ambre Canas Perez et Thibaut Doyen en co-responsables Communication

Pour Contre Abstention Quorum

42 4 1 56,63%

Ambre Canas Perez et Thibaut Doyen sont élu·es en tant que co-responsables communication

● Amaury Vinogradof en trésorier

Pour Contre Abstention Quorum

41 0 4 54,21%

Amaury Vinogradof est élu en tant que trésorier

● Alessia Lebrun en responsable Ouverture Sociétale.

Pour Contre Abstention Quorum

46 1 0 56,62%

Alessia Lebrun est élue en tant que responsable ouverture sociétale



8. Election des mandataires externes

● Conseil Académique - CAc (8 effectif·ves)

bulletins invalides : 2

Quorum : Pour Contre Abstention Résultat

Iphigénie Koutsougeras 41 2 1 élue

Bastien Latour 31 2 11 élue

Tiffany Dupont 16 9 19 non élue

Julien Lejeune 11 14 19 non élu

Aurore Duquesne 43 0 0 élue

Nicolas Donnay 26 6 12 élu

Thomas Delire 33 2 9 élu

Eduard Mandan 29 3 12 élu

Adélie Pirlot 43 0 1 élue

Gilles Meurant 18 4 22 non élu

Luc Dejalle 20 3 21 élu

Ahmed Abdi 18 12 14 non élu

● Conseil à l’enseignement et à la formation - CEFo (effectifs·ves / suppléant·es)

bulletins invalides : 1

Quorum : Pour Contre Abstention Résultat

Tiffany Dupont 14 12 19 non élue

Julien 1 17 27 non élu

Aurore 40 0 5 élue effective

Eduard 28 3 14 élu suppléant

Lucie 30 7 8 élue effective

Adélie 35 3 7 élue effective

Nicolas 24 11 10 élu suppléant

Inès 21 4 20 non élue

Luc 24 4 17 élu suppléant



Théo 22 1 22 élu suppléant

Ahmed 20 9 16 non élu

Alexandru 32 4 9 élu effectif

● Conseil D’administration - CA (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : 53,01% Pour Contre Résultat

Léo Morren 25 9 Elu

Lucie Nicosia 40 0 Elue

Ambre Canas Perez 36 6 Elue

Priscillia Kayoka 40 0 Elue

● Organisme de représentation communautaire - ORC (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : 53,01% Pour Contre Résultat

Fiorile Michaux 41 0 élue effective

Amel Kaddar 37 0 élue effective

Bastien Latour 41 0 élue effectif

Aurore Duquesne 44 0 élue effective

Thibaut Doyen 39 0 élue effectif

Lucie Nicosia 44 0 élue effective

Adélie Pirlot 38 0 élue effective

Gilles Meurant 44 0 élue effectif

● Commission électorale - Comelec (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Alice Pêcheur 40 2 élue effectif

Justine Havelange 42 0 élue effectif

Nicolas Donnay 32 9 élu effectif

Eduard Mandan 36 2 élu effectif



● Commission disciplinaire de 1ère instance (1 effectifs·ve / 1 suppléant·e)

Quorum : Pour Contre Résultat

Tiffany Dupont 15 8 non élue

Lucie Nicosia 34 2 élue effective

Sara Difi 31 3 élue suppléante

● Commission disciplinaire d’appel (1 effectifs·ve / 1 suppléant·e)

Quorum : Pour Contre Résultat

Adélie Pirlot 44 0 élue effective

● Pentapartite (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Adélie Pirlot 41 0 élue effective

● Conseil de l’agrégation - CODA (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Inès El Mejdoub 43 0 élue effective

Aurore Duquesne 46 0 élue effective

● Conseil de l’action internationale - CAI (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Léo Morren 2 21 non élu

Alessia Lebrun 41 2 élue effective

Bastien Latour 36 0 élu suppléant



● Fond d’initiatives pédagogiques étudiantes - FIPE (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Aurore Duquesne 45 0 élue effective

Alexandru Tudor
Boborodea

45 0 élu effectif

Ambre Canas Perez 41 4 élue effective

● Bureau de l’ILV (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Romain Delcourt 32 4 élu suppléant

Inès El Mejdoub 39 1 élue effective

● Fond de développement pédagogique relatif à l’enveloppe 1 - FDP1 (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Sébastien Venmans 43 0 élu effectif

Alexandru Tudor
Boborodea

40 1 élu effectif

● Fond de développement pédagogique relatif à l’enveloppe 2 - FDP2 (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Abstention Résultat

Alexandru Tudor
Boborodea

42 0 2 élu effectif

● Conseil aux affaires sociales étudiantes - CASE (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Fiorile Michaux 35 5 élue suppléante

Thomas Delire 34 2 élu suppléant

Lucie Nicosia 35 2 élue suppléante

Adélie Pirlot 43 0 élue effective

Priscillia Kayoka 41 0 élue effective

Gilles Meurant 40 0 élu effectif



● Commission de reconduction des KAP (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Sara Difi 28 2 élue suppléante

Alice Paenhuys 33 0 élue effective

Nicolas Donnay 24 10 non élu

● Commission de reconduction des régionales (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Alice Paenhuys 42 1 élue effective

● Centre universitaire pour le sport et l’éducation physique - CUSEP (1 effectif·ve / 1 suppléant·e)

Quorum : Pour Contre Résultat

Ambre Canas Perez 39 5 élue effective

● CA RestoU (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Sebastian Venmans 44 0 élu effectif

Sara Difi 43 0 élue effective

● Commission subsides ANIM (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Léo Morren 38 6 élu effectif

● CA et AG UniverSanté (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Léo Morren 12 19 non élu

Amel Kaddar 38 2 élue effective

Ana Gordo Fontao 41 2 élue effective



● Plateforme ToutSEX’Plique (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Fiorile Michaux 35 6 élue
suppléante

Amel Kaddar 36 2 élue effective

● Observatoire de la vie étudiante - OVE (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Adélie Pirlot 45 2 élue effective

● Commission d’exonération des droits majorés (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Julien Lejeune 33 8 élu effectif

● Commission d’attribution des subsides SSC (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Léo Morren 31 1 élu effectif

Iphigénie Koutsougeras 42 1 élue effective

● Conseil pour la culture - CPC (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Ana Gordo Fontao 44 0 élue effective

Ahmed Abdi 19 12 élu suppléant



● Conseil au développement durable - CoDD (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Iphigénie Koutsougeras 38 0 élue
suppléante

Sebastien Venmans 39 2 élu effectif

Lucie Nicosia 27 3 élue
suppléante

Theo de Roose 15 5 non élu

Alexandru Tudor
Boborodea

43 0 élu effectif

● Groupe Manger-Bouger (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Léo Morren 34 0 élu effectif

Ambre Canas Perez 37 2 élue effective

● Gestion centre-Ville - GCV (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Léo Morren 28 5 élu effectif

Julien Lejeune 26 8 élu suppléant

● Groupe mobilité (effectifs·ves / suppléant·es)

Quorum : Pour Contre Résultat

Léo Morren 28 10 élu suppléant

Adélie Pirlot 36 2 élue effective



D. POINTS DE DISCUSSION

1. Bilan de la Présidence du Conseil

Nicolas Donnay explique que ça a été une année compliquée, ielles étaient 4 au départ, puis 3, puis 2, puis 1. Il

y a eu des soucis avec la déléguée du gouvernement au début du second quadrimestre mais la fin d’année était

chill. bilan mise en place effective de la DPG, pas bon car peu de choses mises en place. Son bilan personnel est

qu’il aurait aimé mettre en place certaines choses mais compliqué au vu de la situation.

Remarques :

Léo Morren remercie les personnes qui se sont impliquées.

2. Charte du Conseil

E. POINTS D’INFORMATION

1. Débriefing des élections par la Commission électorale

Simon Noppe explique quelques statistiques. Il explique que le quorum a péniblement été atteint. Il relève

l’importance en termes de légitimité vis-à -vis de la communauté étudiante. Suite à une remarque de Théo, il

réexplique les risques de ne pas atteindre les 20% dans le temps impartis. Il annonce que la liste de

recommandations a été approuvée hier et explique les points principaux : Fusion avec St-Louis, possibilité

d’interdire à un·e candidat·e de se présenter, modifications techniques pour mieux coller à la réalité,

communication sur base des suggestions des candidat·es

Eduard Mandan remercie le travail de la comelec cette année pour le gros travail fourni niveau com et

médiation et remercie de manière générale les représentant·es étudiant·es

2. Ouverture de groupe de travail

Justine Havelange exprime la volonté de réouverture du GT en non mixité choisie : s’adresse aux personnes qui

s’identifient aux genre feminin avec pour but de créer un espace de parole sexisé pour parler des questions de

sexisme.

Adélie Pirlot (?) parle du GT calendrier académique et du fait qu’il faut continuer à travailler sur ce sujet. Elle

indique que le même gt est ouvert à la FEF.

Nicolas Donnay indique que le GT statuts reste ouvert.

3. Suite de l’année

Iphigénie Koutsougeras explique les évènements de reste de l’année :

- Semaine anti-fascistes : Projet de la cominclu en S12.



Wail Qadari Jamai explique le projet d’abécédaire, une exposition de termes lié aux thématiques de l’inclusivité

pour chaque lettre de l’alphabet dans les halls des auditoires Agora et Sciences, distribution de pins, possible

atelier sérigraphie à la MJ.

- Journée de mobilisation à Bruxelles

Un étudiant hors européen doit avoir un garant avec 2600e net (ce qui correspond à 10% de la population

belge) en plus des conditions complexes sur les titres de séjour.

- Projection plein air

mercredi S12

Besoin d’aide => Remplir Excel Shift (le mercredi et le jeudi pour le démontage)

- Resto U

Augmentation du prix

Faire passer une note sur la précarité alimentaire

- WE Conseil

Sondage sur le groupe Facebook du Conseil (important pour les rencontres mais aussi pour se former).

F. DIVERS

Repas assuré sur le temps de midi.


